1  Osarotace Zemé prochazi:

zemeépisnym severnim poélem a zemépisnym jiznim pdlem

[1 magnetickym severnim pdlem a zemépisnym jiznim pdlem

[1 zemépisnym severnim pdlem a magnetickym jiznim pdlem

[l magnetickym severnim pdlem a magnetickym jiznim pdolem

2 Ktery vyrok o polarni ose Zemé je pravdivy?

[] poldrni osa Zemé prochazi magnetickym jiznim pélem a magnetickym severnim pdlem a je
kolma na rovinu rovniku

polarni osa Zemé prochazi zemépisnym jiznim pdlem a zemépisnym severnim pdlem a je kolma
na rovinu rovniku

[] poldrni osa Zemé prochazi magnetickym severnim p6lem a magnetickym jiznim pdlem a's
rovinou rovniku svird uhel 66.5°

[] poldrni osa Zemé prochazi zemépisnym severnim pdlem a zemépisnym jiznim pdlem a s rovinou
rovniku svira dhel 23.5°

3  Jaky geometricky utvar nejlépe pro navigacni systémy popisuje pfiblizné tvar Zemé?

1 idealni koule

1 koule eliptického tvaru

elipsoid

[1 plocha rovina

4  Ktery vyrok o loxodromé je pravdivy?

[] loxodroma je velka kruZnice protinajici rovnik pod thlem 45°

loxodroma protind vSechny poledniky pod stejnym dhlem

[1 loxodroma je nejkratsi spojnice mezi dvéma body na povrchu Zemé

[] stfedem kruZnice proloZené loxodromou je stied Zemé

5 Nejkratsi spojnice dvou bodl na Zemi je ¢asti:

(] malé kruZnice

velké kruZnice

] loxodromy

[1 rovnobézky
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(=)}

Obvod Zemé na rovniku je pfiblizné: (viz obrazek NAV-002)

40000 NM.
10800 km.
21600 NM.
12800 km.

O OO

~N

Jaky je rozdil zemépisné Sifrky mezi body A (12°53'30"'N) a B (07°34'30"'S)?

20,28°
05°19'00"
05,19°
20°28'00"

KOOO

(o]

Kde se nachazeji polarni kruhy?

20.5° jizné od palu
23.5° severné a jizné od rovniku

na zemépisné Sifce 20.5°S a 20.5°N

K OOO

23.5° severné a jizné od pola

o

Jaka je vzdalenost mezi rovnobézkami 48°N a 49°N podél poledniku?

1NM

60 NM
111 NM
10 NM

O0OxOd

[y

0 Jaka vzdalenost odpovida rozdilu jednoho stupné zemépisné Sirky podél kteréhokoliv
poledniku?

60 NM
1NM

60 km
30 NM

O0O0R
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11 Bod A leZi pfesné na rovnobéZce 47°50'27"'N. Jaky bod je presné 240 NM severné od A?

51°50'27'N'
[1 49°50'27"N
[1 43°50'27"N
[] 53°50'27"N
12 Jaka je vzdalenost podél rovniku mezi poledniky 150°E a 151°E ?

1NM
60 km
60 NM
111 NM

O OO

[
w

Jaka je vzdalenost po ortodromé mezi body A a B na rovniku, je-li rozdil mezi pfislusSnymi
poledniky presné jeden stuper zemépisné délky?

60 NM

120 NM
216 NM
400 NM

O0O0R

[

4 Predpokladejte dva libovolné body A a B na stejné rovnobéice, ale ne na rovniku. Bod A se
nachazi na 10°E a bod B na 20°E. Vzdalenost po loxodromé mezi A a B je vidy:

mensi nez 600 NM
vétsi nez 600 NM
mensi nez 300 NM
vétsi nez 300 NM

O0O0R

[

5 Jak dlouho trva, nez se Slunce posune o 20° zemépisné délky?

1:00 h
0:40 h
1:20 h
0:20 h

O OO
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16 Jak dlouho trva, nei se Slunce posune o 10° zemépisné délky?

0:40 h
(] 1:00h
(] 0:04h
] 0:30h

17 Jak dlouho trva, nei se Slunce posune o 10° zemépisné délky?

0.66 h
O 1h

] 0.33h
[0 0.4h

18 Pro Stiedoevropsky letni ¢as (CEST) plati UTC+2. Jaky ¢as UTC odpovida 1600 CEST?

1500 UTC
1600 UTC
1700 UTC
1400 UTC

K OOO

[

9 UTCje:

mistni ¢as ve stfedni Evropé
koordinovany svétovy ¢as pouzivany v letectvi

pasmovy cas

O0OxOd

mistni stfedni ¢as v urcitém bodu na Zemi

N

0 Pro stfedoevropsky cas (CET) plati: CET = UTC+1. Jaky UTC odpovida 1700 CET?

1500 UTC
1800 UTC
1600 UTC
1700 UTC

O OO
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21 Viden (LOWW) se nachazi na 016° 34'E, Salzburg (LOWS) na 013° 00'E. Jejich zemépisnou
Sifku Ize povaZovat za stejnou. Jaky je rozdil mezi ¢asy vychodu a zapadu slunce vyjadieny v
UTC mezi Vidni a Salzburkem?

ve Vidni je vychod a zapad slunce asi o 14 minut dfive neZ v Salzburku

[1 ve Vidnije vychod a zdpad slunce asi 0 4 minuty pozdéji nez v Salzburku
[] ve Vidni je vychod slunce o 14 minut dfive a zapad o 14 minut pozdé&ji nez v Salzburku
L]

ve Vidni je vychod slunce o 4 minuty pozdéji a zapad o 4 minuty dfive neZ v Salzburku

22 Pojem "obcansky soumrak" je definovan jako:

doba po zdpadu slunce, béhem které je stfed slunecniho disku 6° nebo méné pod zemépisnym
horizontem

H

doba po zdpadu slunce, béhem které je stfed slunecniho disku 6° nebo méné pod viditelnym
horizontem

doba po zdpadu slunce, béhem které je stred slunecniho disku 12° nebo méné pod zemépisnym
horizontem

O O 0O

doba po zdpadu slunce, béhem které je stfed slunec¢niho disku 12° nebo méné pod viditelnym
horizontem

23 Je dano: Oprava snosu vétru: -012°, zemépisny kurz: 125°, magneticka trat: 139°, deviace:
002°E. Stanovte zemépisnou trat a magneticky a kompasovy kurz.

zemépisna trat: 137°. Magneticky kurz: 139°. Kompasovy kurz: 125°.
zemépisna trat: 137°. Magneticky kurz: 127°. Kompasovy kurz: 125°.
zemépisna trat: 113°. Magneticky kurz: 127°. Kompasovy kurz: 129°.

O0OxOd

zemépisna trat: 113°. Magneticky kurz: 139°. Kompasovy kurz: 129°.

N

4 Je dano: Zemépisna trat: 179°, oprava snosu vétru: -12°, deklinace: 004° E, deviace: +002°.
Stanovte magneticky kurz a magnetickou trat.

magneticky kurz: 163°. Magneticka trat: 175°.
magneticky kurz: 163°. Magneticka trat: 161°.
magneticky kurz: 167°. Magneticka trat: 175°.

O0O0R

magneticky kurz: 167°. Magneticka trat: 161°.
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25 Uhel mezi zemépisnou trati a zemépisnym kurzem se nazyva:

deviace

inklinace

]
snos vétru
]
]

deklinace

26 Uhel mezi magnetickou a zemépisnou trati se nazyva:

[] deviace

[1 inklinace

[] snosvétru

deklinace

27 Pojem "magneticka trat” je definovan jako:

Uhel mezi magnetickym severem a trati
Uhel mezi zemépisnym severem a trati

smér od libovolného bodu na Zemi k magnetickému severnimu pélu

O0O0R

smér od libovolného bodu na Zemi k zemépisnému severnimu pélu

28 Pojem "zemépisna trat” (TC) je definovan jako:

Uhel mezi zemépisnym severem a trati

[1 uhel mezi magnetickym severem a trati
[ 1 smér od libovolného bodu na Zemi k magnetickému severnimu pélu
L]

smér od libovolného bodu na Zemi k zemépisnému severnimu pélu

29 Je dano: Zemépisna trat: 183°, oprava snosu vétru: +011°, magneticky kurz: 198°, kompasovy
kurz: 200°. Stanovte zemépisny kurz a deklinaci.

zemépisny kurz: 194°. deklinace: 004° E
zemépisny kurz: 172°. deklinace: 004° E
zemépisny kurz: 194°. deklinace: 004° W
zemépisny kurz 172°. deklinace: 004° W

O OO
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30 Je dano: Zemépisna trat: 183°, oprava snosu vétru: +011°, magneticky kurz: 198°, kompasovy
kurz: 200°. Stanovte zemépisny kurz a deviaci.

[1 zemépisny kurz: 194°. deviace: +002°.
[ 1 zemépisny kurz: 172°. deviace: -002°.
zemépisny kurz: 194°. deviace: -002°.
[ 1 zemépisny kurz: 172°. deviace: +002°.

31 Je dano: Zemépisna trat: 183°, oprava snosu vétru: +011°, magneticky kurz: 198°, kompasovy
kurz: 200°. Stanovte deklinaci a deviaci.

deklinace: 004° E. deviace: -002°.
deklinace: 004° E. deviace: +002°.
deklinace: 004° W. deviace: -002°.
deklinace: 004° W. deviace: +002°.

O OO

32 Kde ma inklinace nejmensi hodnotu?
[l nazemépisném rovniku

na magnetickém rovniku

[ ] na magnetickych pdlech

[l nazemépisnych pdlech

33  Uhel mezi kompasovym severem a magnetickym severem se nazyva:

deviace

[ opravasnosu vétru
[ deklinace
L]

inklinace

34 Ktery smér odpovida kompasovému severu (CN)?

severu, ktery ukazuje kompas s pfimym ¢tenim vlivem magnetického pole Zemé a letadla
Uhlu mezi kurzem letadla a magnetickym severem

nejsevernéjsi ¢asti ukazatele magnetického kompasu v letadle

OO O K

sméru od libovolného bodu na Zemi k zemépisnému severnimu pélu

Verze 1.0 ze dne 09.12.2020



35 Pojem "izogéna" je definovan jako spojnice dvou bodli na mapé, které maji stejnou hodnotu:

deklinace

inklinace

[] deviace
]
]

kurzu

36 Pojem "agéna" je definovan jako spojnice dvou bod{ na mapé nebo na Zemi, které:

maiji deklinaci 0°

[] maiji deviaci 0°

1 maijiinklinaci 0°

] maji kurz0°

37 Jakeé oficidlni zakladni jednotky a jejich zkratky se pouZivaji v letecké navigaci pro méreni

vodorovnych vzdalenosti?

namorni mile (NM), kilometry (km)
statutarni mile (SM), ndmorni mile (NM)
yardy (yd), metry (m)

O0O0R

stopy (ft), palce (in)

38 1000 ft rovna se:

300 m
30m
3000 m
30 km

O0O0R

w

9 5500 m rovna se:

7500 ft

10000 ft
18000 ft
30000 ft

O OO
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40 Ktera z polozek na pfiloZeném seznamu ukont se vztahuje ke kompasu s pfimym ¢tenim? Viz
priloha (NAV-004)

gyro (gyroskopické) a turning Instruments (pfistroje indikujici zatacku)

[ pouze turning instruments (pfistroje indikujici zatacku)
[] gyro (gyroskopické) a circuit breaker (jistic¢)
L]

turning Instruments (pristroje indikujici zatacku) a circuit breaker (jistic)

41 Co muze byt divodem pro zménu magnetického sméru vzletové a pristavaci drahy na letisti
(napf. z RWY 06 na RWY 07)?

zménila se deklinace na misté drahy

[] zménila se deviace na misté drahy
[1 zménil se zemépisny smér drahy
L]

zménila se trajektorie pfiblizeni na drahu

42 Elektronicka zafizeni na palubé letadla ovliviuji indikaci:

[ umélého horizontu

[1 zatdckoméru

kompasu s pfimym &¢tenim
Ul

rychloméru

43 Jaké jsou vlastnosti mapy s Mercatorovym zobrazenim?

méritko se zvétSuje se zemépisnou Sitkou, velké kruznice jsou zobrazeny jako ktivky, loxodromy
jsou zobrazeny jako pfimky

N

méritko se zvétSuje se zemépisnou Sitkou, velké kruZnice jsou zobrazeny jako primky,
loxodromy jsou zobrazeny jako krivky

méritko je konstantni, velké kruZnice jsou zobrazeny jako kfivky, loxodromy jsou zobrazeny jako
primky

méritko je konstantni, velké kruznice jsou zobrazeny jako pfimky, loxodromy jsou zobrazeny
jako kfivky

O o O

44 Jak jsou zobrazeny loxodromy a ortodromy na mapé s pfimym Mercatorovym zobrazenim?

loxodromy — pfimky, ortodromy — kfivky
loxodromy — kfivky, ortodromy — pfimky

loxodromy — kfivky, ortodromy — kfivky

O0O0R

loxodromy — pfimky, ortodromy — pfimky
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45 Jaké jsou vlastnosti mapy s Lambertovym konformnim zobrazenim?
mapa je konformni a méfitko je pfiblizné stejné

[ mapa je konformni a projekce nezkresluje velikost ploch
[] ortodromy jsou zobrazeny jako pfimky a projekce nezkresluje velikost ploch
L]

loxodromy jsou pfimky a mapa je konformni

46 Které cary ma pilot pouzit pro stanoveni polohy letadla?
zemépisné smérniky (QTE)

[1 magnetické smérniky (QDR)
1 relativni smérniky (RB)
L]

magnetické kurzy (MH)

47 Jaky je radial od VOR Briinkendorf (BKD) (53°02’'N, 011°33’E) smérem do Pritzwalk (EDBU)
(53°11'N, 12°11'E)? Viz pFiloha (NAV-031)

068°
(] 248°
O o024°
] 204°

48 Vzdalenost mezi dvéma letisti je 220 NM. Na letecké navigaéni mapé mezi nimi pilot naméril

vzdalenost 40.7 cm. Méfitko mapy je:

: 1000000
: 500000
: 2000000
: 250000

o N = N =

vvvvv

(53°41'N, 010°12’E): Radial 119°, VOR Briinkendorf (BKD) (53°02'N, 011°33'E): Radial 320° Viz
obr. (NAV-031)

53°20'N, 11°10'E
54°40'N, 12°50'E
52°20'N, 10°10'E
52°10'N, 10°20'E

O0O0R
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50 Jaka je vzdalenost od VOR Briinkendorf (BKD) (53°02'N, 011°33’E) do Pritzwalk (EDBU)
(53°11'N, 12°11'E)? Viz pfiloha (NAV-031)

24 NM
24 km
42 NM
42 km

O00R

(8]

1 Vzdalenost 7.5 cm na letecké mapé predstavuje skutecnou vzdalenost 60.745 NM. Jaké je
méritko mapy?

: 1500000
:1 000000
: 500000

: 150000

O0O0R

(9, ]

2 Pro kratky let z A do B ziskal pilot z letecké mapy nasledujici informace: Zemépisna trat 245°,
deklinace: 7° W. Jaka je magneticka trat?

252°
238°
245°
007°

O0O0R

[9,]

3 Letadlo leti v 8000 ft AMSL indikovanou rychlosti (IAS) 150 kt. Prava vzdusna rychlost (TAS)
je:

174 kt
142 kt
150 kt
208 kt

O0O0R
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54 Je dano: Zemépisna trat z A do B: 250°. vzdélenost: 210 NM. Prava vzdusna rychlost: 130 kt.
Celni slozka vétru: 15 kt. O¢ekavany ¢as odletu (ETD): 0915 UTC. Ocekavany &as pfiletu (ETA)
je:

1105 UTC
1115 UTC
1052 UTC
1005 UTC

O00R

55 Je ddno: Zemépisna trat z A do B: 283°. vzdalenost: 75 NM. Prava vzdusna rychlost: 105 kt.
Celni slozka vétru: 12 kt. O¢ekavany ¢as odletu (ETD): 1242 UTC. Ocekavany &as pfiletu (ETA)
je:

] 1320UTC
1330 UTC
[] 1356 UTC
(] 1430UTC

56 Je dano: Zemépisna trat z A do B: 352°. vzdélenost: 100 NM. Tratova rychlost (GS): 107 kt.
Ocekavany cas odletu (ETD): 0933 UTC. Ocekavany cas priletu (ETA) je:

[] 1045 UTC
(] 1146 UTC
1029 UTC
(] 1129 UTC

57 Letadlo uleti 100 km za 56 minut. Tratova rychlost (GS) je:

58 km/h
93 kt

107 km/h
198 kt

O OO

(9]

8 Letadlo uleti 110 NM za 01:25 hod. Tratova rychlost (GS) je:

78 kt
86 kt
160 km/h
120 km/h

O0O0R
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59 Jaka je doba letu tratovou rychlosti 134 kt na vzdalenost 236 NM?

0:34h
1:34h
1:46 h
0:46 h

O OO

2]

0 Letadlo leti pravou vzdusnou rychlosti (TAS) 120 kt se zadni slozkou vétru 35 kt. Za jak dlouho
uleti vzdalenost 185 NM?

1h 12 min
1h32min
2 h 11 min
0 h 50 min

O0O0R

()]

1 Letadlo leti pravou vzdusnou rychlosti (TAS) 180 kt. Celni slozka vétru je 25 kt. Doba letu: 2
hodiny a 25 minut. Uleténa vzdalenost je:

375 NM
693 NM
202 NM
435 NM

O0O0R

62 Ja dano: Kalibrovana rychlost (CAS): 155 kt. Letova hladina (FL) 80. teplota vnéjsiho vzduchu
(OAT): +15° C. Prava vzdusna rychlost (TAS) je:

134 kts
155 kts
170 kts
180 kts

K OOOd

(=]
w

Jaka je zemépisna trat (TC) z Uelzen (EDVU) (52°59’N, 10°28'E) do Neustadt (EDAN) (53°22'N,
011°37'E)? Viz pfiloha (NAV-031)

061°
241°
055°
235°

O0O0R
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64 Letadlo leti ve FL 75, kde je teplota vnéjSiho vzduchu (OAT) -9°C. Vyskomér nastaveny na
QNH indikuje vysku letu 6500 ft. Jaka je skutecna vyska letu?

6250 ft
6500 ft
6750 ft
7000 ft

O00R

(2]

5 Jaka je vzdalenost z Neustadt (EDAN) (53°22'N, 011°37'E) do Uelzen (EDVU) (52°59'N,
10°28'E)? Viz ptiloha (NAV-031)

46 NM
46 km
78 NM
78 km

O0O0R

66 Letadlo leti v tlakové vySce 7000 ft pfi teploté vnéjsiho vzduchu (OAT) +11°C. VySkomér
nastaveny na QNH indikuje 6500 ft. Skute¢na nadmofrska vyska je:

1 6250 ft
1 6500 ft
6750 ft
(] 7000 ft

67 Letadlo leti v tlakové vySce 7000 ft pfi teploté vnéjsiho vzduchu (OAT) +21°C. VySkomér
nastaveny na QNH indikuje 6500 ft. Jaka je skute¢na nadmorska vyska?

6250 ft
6500 ft
6750 ft
7000 ft

K OOOd

2]
o

Je dano: Zemépisna trat: 255°. Prava vzdu3na rychlost: 100 kt. vitr: 200°/10 kt. Jaky je
zemépisny kurz?

245°
250°
265°
275°

O0OxOd
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69 Je dano: Zemépisna trat: 165°. Prava vzdusna rychlost: 90 kt. vitr: 130°/20 kt. vzdalenost: 153
NM. Zemépisny kurz je:

152°
165°
126°
158°

K OOO

N
o

Je dano: Tratova rychlost (GS): 160 kt. Zemépisna trat (TC): 177°. vitr (W/WS): 140°/20 kt.
Zemeépisny kurz (TH) je:

173°
180°
184°
169°

O0O0R

~N

1 Letadlo leti po zemépisné trati (TC) 220° konstantni pravou vzdusnou rychlosti 220 kt. Vitr je
270°/50 kt. Tratova rychlost je:

185 kt
255 kt
170 kt
135 kt

O0O0R

N

2 Letadlo leti po zemépisné trati (TC) 040° konstantni pravou vzdusnou rychlosti (TAS) 180 kt.
Vitr je 350°/30 kt. Tratova rychlost (GS) je:

159 kt
168 kt
172 kt
155 kt

O0O0R
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73 Letadlo leti po zemépisné trati (TC) 040° konstantni pravou vzdusnou rychlosti (TAS) 180 kt.
Vitr je 350°/30 kt. Oprava snosu vétru (WCA) je:

-7°
O -9
1 +5°
1 +11°

74 Je dano: Zemépisna trat: 270°. Prava vzdusna rychlost: 100 kt. vitr: 090°/25 kt. vzdalenost:
100 NM. Tratova rychlost (GS) je:

(1 120kt
125 kt
(] 117 kt
] 131kt

75 Je dano: Zemépisna trat: 270°. Prava vzdusna rychlost: 100 kt. vitr: 090°/25 kt. vzdalenost:
100 NM. Doba letu je:

62 min
48 min
37 min

84 min

O0Ox O

~N

6 Letadlo leti po zemépisné trati (TC) 040° konstantni pravou vzdusnou rychlosti (TAS) 180 kt.
Vitr je 350°/30 kt. Oprava snosu vétru (WCA) je:

7° doleva
7° doprava
3° doleva

O0O0R

3° doprava

77 Je ddno: Zemépisna trat: 120°. Prava vzdu$na rychlost: 120 kt. vitr: 150°/12 kt. Oprava snosu
vétru (WCA) je:

6° doprava
3° doleva

3° doprava

O OO

6° doleva

Verze 1.0 ze dne 09.12.2020



78 Vzdalenost z A do B je 120 NM. Ve vzdalenosti 55 NM z A se letadlo nachazi 7 NM vpravo od
traté. Jakou opravu kurzu musi pilot provést, aby doletél pfimo do B?

14° doleva
[0 6°doleva
[] 8°doleva
[1 15°doleva

79 Letadlo leti kurzem 090°. Ma uletét vzdalenost 90 NM. Po 45 NM je 4.5 NM severné od
planované traté. Jaka je oprava kurzu, aby letadlo doletélo pfimo do cile?

[1 6°doprava
[1 9°doprava
[] 18° doprava
12° doprava

80 Coznamend pravidlo 1:60?

odchylka od traté 1 NM pfi snosu 1° po uleténi 60 NM
odchylka od traté 10 NM pfi snosu 1° po uleténi 60 NM
odchylka od traté 60 NM pfi snosu 1° po uleténi 1 NM
odchylka od traté 6 NM pfi snosu 1° po uleténi 10 NM

O0O0R

81 Letadlo leti z A do B na vzdalenost 220 NM. Planovana tratova rychlost (GS) je 120 kt. Odlet z
A je ve 1200 UTC. Po uleténi 70 NM z A je letadlo o 5 minut pred planovanym ¢asem. Jaky je
opraveny oéekavany ¢&as pfiletu do B, poleti-li stile stejnou skuteénou tratovou rychlosti?

1335 UTC
1340 UTC
1345 UTC
1330 UTC

O0O0R

82 Letadlo klesa za bezvétfi z 9000 ft do 1500 ft. Rychlost klesani (ROD) je 1200 ft/min. Za jak
dlouho bude ve vySce 1500 ft?

6 min
12 min

8 min

O0O0R

15 min
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83 Letadlo za bezvétii klesa ze 7500 ft do 1200 ft pravou vzdusnou rychlosti (TAS) 105 kt.
Rychlost klesani (ROD) je 800 ft/min. Jaka je doba klesani?

(1 6min
(1 12 min
8 min
L]

15 min

84 Jakou hodnotou je tfeba doplnit plan letu (oznacena pole)? Viz obr. (NAV-014)

zemépisny kurz (TH): 185°. Magneticky kurz (MH): 184°. Magneticka trat (MC): 178°
[1 zemépisny kurz (TH): 173°. Magneticky kurz (MH): 174°. Magneticka trat (MC): 178°
[1 zemépisny kurz (TH): 185°. Magneticky kurz (MH): 185°. Magneticka trat (MC): 180°
[1 zemépisny kurz (TH): 173°. Magneticky kurz (MH): 184°. Magneticka trat (MC): 178°

85 Z jaké radionaviga¢ni pomiicky lze pfijimat signal anténou v pfiloze? Viz priloha (NAV-017)

NDB
] VOR
[0 DME
] VDF

vrv

86 Priblizna rychlost Sifeni elektromagnetickych vin je:

(1 300000 m/s
300000 km/s
(] 300000 NM/s
] 300000 ft/s

87 Dlouhé (LF) a stfedni (MF) radiové viny (napf. NDB) se Sifi jako:

pfima vina
prostorova vina (kvazi-opticka)

povrchova vina

KOOOd

povrchova a prostorova vina
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88 Radiové viny v pasmu VKV (napf. VOR) se $ifi jako:
pfima vina

L]
prostorova vina (kvazi-opticka)
[] povrchova vina

L]

prostorova a povrchova vina

89 Kvazi-optické viny se Sifi:

podél povrchu Zemé
prostorem primo od vysilace k prijimaci

prostorem a jsou ovlivnény (napf. odrazeny) ionosférou

O0OxOd

podél povrchu Zemé, ale jsou absorbovany morem

[¥e)

0 Pomoci zamérovace VHF (VDF) lze zjistit:

Sikmou vzdalenost
rychlost pfiblizeni

magneticky smérnik

O OO

zemépisnou trat

91 Jaké zafizeni na palubé letadla je tfeba pro vyuziti zamérovace VHF (VDF)?
(] pfijimag VDF

radio VHF

1 nejméné 2 antény VHF

[1 ukazatel relativniho smérniku (RBI)

92 Je dano: QDM: 138° deklinace: 10° E QU je:

O 328°
O 318°
] 168°
148°
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93 Je dano: QTE: 229° deklinace: 10° W. QDM je:

049°
239°
059°
039°

O OO

o

4 Je dano: QDR: 022° deklinace: 10° E. QTE je:

032°
212°
202°
052°

O00R

95 Je dano: QDM: 248° deklinace: 10° W. QTE je:

058°
238°
078°
258°

O0O0R

[¥e)

6 Je dano: QDR: 067° deklinace: 5° E. QDM je:

072°
252°
247°
257°

O OO

97 Je dano: QDR: 152° deklinace: 5° W deviace: 5° E. QUI je:

147°
332°
327°
317°

O OO
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98 Je dano: QTE: 203° deklinace: 10° E. QDR je:

[] 023°
193°
O o13°
O 213°

99 Je dano: QTE: 248° deklinace: 10° W. QDR je:

0 068°
0 o7s8°
O 238°
258°

100 Je dano: QDM: 134° deklinace: 5° W. QTE je:

0 129°
O 314°
309°
] 299°

101 Pilot od zamérovace VDF obdrzel QDR 225°. Kde se nachazi letadlo vzhledem k pozemni
stanici?

severozapadné
severovychodné
jihovychodné

K OOOd

jihozdpadné

102 Koéd QDR znamena:

zemépisny smérnik od letadla ke stanici
zemépisny smérnik od stanice k letadlu

magneticky smérnik od letadla ke stanici

KOOOd

magneticky smérnik od stanice k letadlu
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103 Koéd QTE znamena:

zemépisny smérnik od letadla ke stanici
zemépisny smérnik od stanice k letadlu
magneticky smérnik od letadla ke stanici

O0OrOd

magneticky smérnik od stanice k letadlu

104 Pilot obdrzel od zamérovace VDF QDR 135°. Kde se nachazi letadlo vzhledem k zamérovaci?

severozapadné
severovychodné
jihovychodné

O OO

jihozapadné

105 Pilot obdrzel od zamérovace VDF QDR 315°. Kde se nachazi letadlo vzhledem k zamérovaci?

severozapadné
severovychodné
jihovychodné

O0O0R

jihozapadné

106 Dosah VDF zavisi na:

nadmofrské vysce letadla
rychlosti letadla

stavu ionosféry

O0O0R

dosahu vin Sifenych podél zemského povrchu

107 Jaké je tieba vybaveni na palubé letadla pro pfijem signalu z nesmérového majaku (NDB)?

indikator odchylky od traté (CDI)
radiokompas (ADF)

odpovidac sekundarniho radaru (SSR)

O0OxOd

indikator horizontalni situace (HSI)
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108 V jakém vinovém pasmu vysila nesmérovy majak (NDB)?

kratké viny (HF)

velmi kratké viny (VHF)

dlouhé (LF) a stfedni (MF) viny

velmi dlouhé (VLF) a dlouhé (LF) viny

O OO

109 Pilot chce priletét k NDB na QDM 090°. Letadlo leti pfiblizné 5 minut magnetickym kurzem
(MH) 095° a indikace relativniho smérniku je 355°. Po 6 minutach je indikace relativniho
smérniku 358°. Ktery vyrok je pravdivy?

zvétsila se bocni slozka vétru, je tfeba zvétsit hodnotu magnetického kurzu
zmensila se bo¢ni slozka vétru, je tfeba zvétsit hodnotu magnetického kurzu

zvétsila se bocni slozka vétru, je tfeba zmensit hodnotu magnetického kurzu

O0O0R

zmensila se slozka bocéniho vétru, je tfeba zmensit hodnotu magnetického kurzu

110 Pilot chce letét pfimo k majaku. Je bezvétfi. Mél by drzet QDM: Viz. Obr. (NAV-019)

1 200°
1 230°
[] 080°
260°

111 Jaky je rozdil mezi zafizenim lokator a majakem NDB?

lokdtor ma mensi dosah nez majak NDB
lokdtor ma vétsi dosah nez majak NDB
lokdtor vysild pfesnéji

O0O0R

lokdtor vysild pouze na zakladé impulzu

112 Dosah majaku NDB, ktery vysila v pasmu stfednich vin, je nejvétsi:

ve dne
v poledne

V NOCi

O OO

pred pulnoci
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113 Pobrezni efekt je nejvétsi pri Sifeni radiovych vin smérem:

pod ostrym Uhlem k pobfrezi, letadlo je pod 6000 ft
kolmo na pobrezi, letadlo je pod 6000 ft

pod ostrym Uhlem k pobfezi, letadlo je nad 6000 ft
kolmo k pobtezi, letadlo je nad 6000 ft

O00R

114 Obcasna ztrata signalu (fading) v pasmu dlouhych nebo stfednich vin nastava zejména:

ve dne
v poledne
pozdé odpoledne

KOOO

V Noci

115 Prubéh elektromagnetické oscilace mize byt popsan jako:

1 frekvenéni dhel

(1 amplitudovy Ghel
fazovy Uhel
L]

vinovy uhel

116 Kdyz se vysila€ a pfijimac bliZi k sobé:

vnimana frekvence se zvétSuje
vnimana frekvence se rovna vysilané frekvenci

vnimana frekvence se zmensuje

O0O0R

frekvence se méni, ale vinova délka zUstava stejna

117 Kdyi se vysila€ a pfijimac¢ pohybuji od sebe:

vnimana frekvence se zvétSuje
vnimana frekvence se rovna vysilané frekvenci

vnimana frekvence se zmensuje

O OO

frekvence se méni, ale vinova délka zUstava stejna
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118 Radialy VOR jsou definovany na principu:

porovnani faze 2 signald
porovndni amplitudy 2 signald

porovnani frekvence 2 signalt

O00R

porovnani pulzl 2 signall

119 Ktery Q-kéd odpovida radialu VOR?

QabM
QDR
QTE
Qul

O0OxOd

120 PIna vychylka ukazatele odchylky od traté (CDI) znamena, Ze letadlo se nachazi:

10° od zvolené traté

10 NM od zvolené traté

[1 2°odzvolené traté
L]
[1 2 NM od zvolené traté

121 Kde se nachazi letadlo vzhledem ke stanici VOR? Viz pfiloha (NAV-022)

severovychodné

[1 jihovychodné
[1 jihozapadné
L]

severozapadné

122 Letadlo je na radialu: Viz pfiloha (NAV-024)

234°
246°
060°
066°

O0O0R
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123 Na dosah stanice VOR ma vliv:

interference denniho svétla
nadmofska vyska vysilace a prijimace

vicesmérové Sifeni pozemni viny

O0OrOd

odrazy vin od ionosféry

124 Meéf¥ic vzdalenosti (DME) méfi vzdalenost na principu:

porovnani fazi
méreni laserem

Dopplerova efektu

KOOO

méreni casu

125 Udaj vzdalenosti z DME je:

vzdalenost na zemi
Sikma vzdalenost

vzdalenost ve vzduchu

O0OxOd

radidlni vzdalenost

126 Rozdil mezi indikovanou sikmou vzdalenosti z DME a horizontalni vzdalenosti od stanice DME
se zvétsSuje pfi:

pFiletu k DME
odletu od DME
krouzeni kolem DME

O0O0R

klesani

127 S vyuiZitim pozemniho primarniho radaru lze stanovit smér od antény k letadlu:

orientaci antény
mérenim casu

intervalem paru pulz(

O0O0R

posunem frekvence pfijimaného pulzu
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128 Jakou okamzitou informaci lze ziskat z pozemniho radaru?

pravou vzdusnou rychlost letadla (TAS) a vzddlenost
vzdalenost a smér

pravou vzdusnou rychlost (TAS) a kurz

O0OrOd

rychlost a pravou vzdusnou rychlost (TAS)

129 Palubni vybaveni pro sekundarni prehledovy radar (SSR) se nazyva:

[] tratovy indikator
odpovida¢

[0 dotazovad

[ dekodér

130 Jaky je rozdil mezi primdarnim a sekundarnim radarem?

[] pulzy primarniho radaru maji proménnou amplitudovou modulaci, pulzy sekundarniho radaru
maji statickou pulzni modulaci

[] pulzy primarniho radaru maji proménnou pulzni modulaci, pulzy sekundarniho radaru maji
statickou amplitudovou modulaci

pulzy primarniho radaru odrazi povrch letadla, na pulzy sekundarniho radaru odpovida
odpovidac

[] Primarniradar zobrazuje cile na obrazovce, sekundarni radar na stripu fidiciho letového
provozu

131 Kéd odpovidace sekundarniho radaru pro tnos je:

(1 7000
7500
1 7600
1 7700

132 Kéd odpovidace sekundarniho radaru pro ztratu spojeni je:

(] 7000
(] 7500
7600
1 7700
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133 Jakou vysku vysila odpovidac sekundarniho radaru v médu C?

nadmoftskou vysku
vySku nad zemi

tlakovou vysku

O OO

radiovou vysku

134 Pfijem signalu od kolika satelitd je nezbytny pro pfesné a ovéfené stanoveni polohy ve
tfirozmérném prostoru?

OO0
oA W N

135 P¥i poutziti GPS pro let k dal$imu tratovému bodu je indikovana odchylka od traté vertikalnim
bfevnem a teckami vlevo a vpravo od stiedu ukazatele. Ktery vyrok o takovém pfistroji je
pravdivy?

odchylka bfevna od stfedu znazorfiuje odchylku od traté jako absolutni vzdalenost v NM.
Velikost odchylky odpovidajici pIné vychylce bfevna zavisi na reZzimu prace GPS

K

vychylka bfevna od stfedu odpovida uhlové odchylce od traté ve stupnich. Velikost odchylky
odpovidajici plné vychylce bfevna zavisi na reZimu prace GPS

vychylka bfevna od stfedu odpovida odchylce od traté v absolutni vzdalenosti v NM. PIna
vychylka bfevna odpovida odchylce + - 10 NM

O O 0O

vychylka bfevna od stfedu odpovida uhlové odchylce od traté ve stupnich. PIné vychylce bfevna
odpovida odchylka + - 10°

136 Co znamena pojem "srovnavaci navigace"?

navigace podle orientacnich bodd na zemi pfi letu za vidu
orientace podle nebeskych objekt( pfi letu za vidu

orientace podle navigacnich pfistroja pfi letu za vidu

O0O0R

orientace podle GPS pfi letu za vidu
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137 Jaké pozemni objekty se maji pouzivat pfednostné pfi srovnavajici navigaci?

reky, zeleznice, dalnice
vedlejsi silnice a udoli
elektricka vedeni

O00R

hranice
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